

# «Зебра» поможет Даше

В регионе реализуется уникальный для России телепроект помощи детям, получившим травмы в ДТП

|| Актуально

В Тюменской области реализуется благотворительный проект по реабилитации детей, получивших тяжелые травмы в ДТП, – «День рождения Зебры».

Это уникальный для России телепроект, существующий уже более 15 лет. Он реализуется силами ГИБДД по Тюменской области совместно с ГТРК «Регион-Тюмень» при поддержке правительства Тюменской области и благотворителей.

В этом году участниками станут семь детей. В их числе 13-летняя Даша, которую почти год назад сбил автомобиль на пешеходном переходе на улице Щербакова. Девочка получила тяжелую черепно-мозговую травму и три перелома таза. Она выжила и продолжает бороться за комфортную жизнь и свое здоровье.

Юная тюменка увлекается фольклором. Раньше она пела,



В Тюменской области помогут девочке, которая получила тяжелые травмы в ДТП на пешеходном переходе || Фото Сергея КУЛИКОВА

танцевала и вышивала, но пока что ей это не под силу. Даша передвигается на инвалидной коляске, правая рука ее еще не слушается. Девочка мечтает вернуться в музыкальную школу.

Папа девочки погиб в ДТП, и ее мама теперь одна воспитывает троих детей. С реабилитацией ребенка поможет региональный департамент здравоохранения.

Елена ОЧКИНА

## В России будут штрафовать за высаживание из общественного транспорта детей и инвалидов

Штрафные санкции применят к нарушителям, которые будут высаживать из общественного транспорта детей и инвалидов первой группы.

Депутаты Государственной Думы приняли в первом чтении поправки в Кодекс об административных правонарушениях РФ. На пленарном заседании народные избранники проголосовали за установление ответственности в случае таких действий.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин подчеркнул, что детей и граждан с ограниченными возможностями здоровья высаживать из общественного транспорта нельзя.

– Это несет прямую угрозу их жизни. Те, кто этого не понимает, будут наказаны высокими штрафами, – сказал он.

Штрафы для нарушителей закона составят 5 тысяч рублей для водителя и до 30 тысяч рублей для должностного лица.

Пресс-служба Госдумы напоминает, что ранее был принят закон о запрете на высаживание из транспорта инвалидов первой группы, если они едут без сопровождения и не имеют социальной карты или не могут оплатить проезд. Действует запрет и на высаживание детей без билета.

Анна ГОРЛАЧ



На встрече с самозанятыми творческими людьми подростки познакомятся с современными профессиями || Фото Сергея КУЛИКОВА

## Делюсь призванием

Для школьников в библиотеке им. К. Лагунова в феврале пройдет профориентационная встреча

|| Профориентация

В областном центре в Детской библиотеке имени К. Лагунова стартовал цикл профориентационных встреч для выпускников «Делюсь призванием». Так, тюменские школьники 28 февраля в рамках программы «Фриланс. Путь к свободе» познакомятся с самозанятыми творческими людьми.

В этом году с подростками уже встретились воспитатель детского сада Ольга Тюлькова, учитель-логопед Анастасия Лозовская и руководитель детского центра Евгения Таскаева. Они рассказали о профессиональном пути и поделились секретами работы.

– Цикл «Делюсь призванием» в Детской библиотеке имени К. Лагунова проходит второй год. В 2023-м на встречи с 52 спикерами пришли более тысячи старшеклассников. Мы ставим перед собой задачу познакомить школьников с современными профессиями, рассказать о непрерывном обучении, жестких и гибких навыках, – отметила руководитель детской библиотеки Светлана Яркова.

Она добавила, что библиотека выполняет роль проводника и комфортной коммуникационной площадки.

В течение года юные тюменцы и их родители познакомятся с представителями сценического, музыкального и киноискусства, работниками сфер IT и туризма, работающими студентами и психологами.

Ирина ОЧКИНА

|| Новое поколение

## Хочешь проверить свои знания по астрономии и космонавтике – приходи на диктант

В Тюмени впервые состоится Всероссийский астрономо-геодезический диктант. У жителей города появилась возможность проверить свои знания в астрономии и космонавтике. Участниками диктанта, продолжительность которого составит 45 минут, могут стать все желающие от 6 лет.

Он пройдет в субботу, 10 февраля, в зале Цифрум Тюменского технопарка (г. Тюмень, ул. Республики, 142) в 11.00, 13.00, 15.00. Максимальное количество участников в каждой группе – 50 человек. Диктант проводится очно в форме теста – вопросы и варианты ответов будут показаны на экране. По окончании, когда ответы на листочках будут сданы, состоится разбор заданий. При

ясной погоде каждая группа после тестирования сможет на улице посмотреть в телескоп и увидеть пятна на Солнце.

Всем участникам на электронный адрес будет отправлен сертификат с итоговым результатом. Каждый документ имеет уникальный номер, с помощью которого через два дня будут разыграны призы в сообществе «Наука PROкосмос».

Диктант проводится по инициативе Астрономо-геодезического объединения. Организатором мероприятия в Тюмени выступила руководитель студии астрономии центра дополнительного образования «Контакт» города Тюмени Ольга Маркова при поддержке Тюменского отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

## Юные тюменцы участвуют в Международном конкурсе «Расскажи миру о своей Родине»

В VI Международном конкурсе «Расскажи миру о своей Родине», который проходит в рамках проекта «Россия глазами детей и молодежи», участвуют юные активисты из Тюменской области. Всего более 10 тысяч участников из всех регионов страны и 53 зарубежных стран объединились благодаря проекту.

Конкурс направлен на развитие дружественных отношений между представителями разных национальностей, а также способствует формированию у подрастающего поколения чувства любви и уважения к родному краю.

Участники должны рассказать своим сверстникам из России и за рубежом об интересных для себя событиях, памятных местах своей Родины, традициях своего края. Формат работ: видеоролик или текстовая страница-презентация с обязательным переводом на иностранный язык. Участие не имеет возрастных и прочих ограничений.

Например, свою работу на конкурс отправили воспитанницы Тобольского детского сада № 40 «Колокольчик» Алиса и Мия Пахнатовы под руководством наставницы Евгении Пахнатовой. Они рассказали самые интересные факты о своем городе: о его зарождении, о стритфуде – калачах и о том, что многие писатели и мыслители по пути в ссылку посещали этот город.

Работы на конкурс принимаются до 10 апреля 2024 года. Прошедшие предварительный отбор конкурсные работы публикуются на страницах конкурса в социальных сетях, а лучшие из них будут представлены на крупных государственных площадках. Победители поедут на торжественную церемонию награждения, которая состоится в мае-июне 2024 года.

Подготовили Нина БАРИНОВА,  
Елена ВОЛКОВА